

9家豫企上榜中国企业500强

本报讯(记者 聂春洁)9月10日,中国企业联合会、中国企业家协会发布2017“中国企业500强”排行榜,国家电网、中石化、中石油、工行、中建、建行、农行、中国平安、上汽、中行位列榜单前10名,河南有9家企业上榜。

据介绍,2017“中国企业500强”入围门槛为营业收入283.11亿元,达到历史新高,较上年大幅提高了39.65亿元。榜单上的企业2016年共实现营业收入64.00万亿元,较上年增长7.64%,实现净利润2.83万亿元,较上年增长3.18%。榜单上,营业收入超过1000亿元的共有157家,较上年增加5家,继续扩容。其中,国家电网公司成为中国唯一一家营业收入超过两万亿元的企业,仅次于美国沃尔玛,是世界第二大企业。

2017“中国企业500强”中制造业企业为245家,服务业企业为175家。与4年前的榜单相比,制造业企业减少23家、服务业企业增加27家。

今年河南企业有9家企业上榜,分别是:万州国际有限公司、河南能源化工集团有限公司、中国平煤神马能源化工集团有限责任公司、郑州宇通集团有限公司、安阳钢铁集团有限责任公司、天瑞集团股份有限公司、河南豫联能源集团有限责任公司、河南森源集团有限公司、河南豫光金铅集团有限责任公司。

是:万州国际有限公司、河南能源化工集团有限公司、中国平煤神马能源化工集团有限责任公司、郑州宇通集团有限公司、安阳钢铁集团有限责任公司、天瑞集团股份有限公司、河南豫联能源集团有限责任公司、河南森源集团有限公司、河南豫光金铅集团有限责任公司。

全国研究生招生咨询启幕

郑大河大计划招生数稳中有升

本报讯(记者 王红)9月9日,2018年全国研究生招生现场咨询会(河南站)在郑州大学启幕,来自全国各地的百余所知名高校参会,针对河南优质生源展开“攻势”,争抢研究生生源。

与去年相比,2018年全国硕士研究生招生政策总体没有变化,统考时间仅比去年提前一天。

据介绍,2017年在职研究生首次纳入全国统考,教育部按全日制与非全日制下达研究生招生计划,导致研究生报名人数大幅增长。2017年河南省硕士研究生招生考试报名人数为15.66万人,比上一年度增加2.07万人,增幅达15.2%,报考人数和增幅均创历史新高。

根据中国教育在线《2017年全国研究生招生数据调查报告》显示,在报考人数增加的大背景下,研究生竞争度、录取难度整体呈下降趋势,近年报录比持续走低,考研录取率相应提升。

从考生研究生报考专业来看,考生对经济管理类的专业报考热度一直未减。2017年数据显示,研究生计划报考前10的院校为:南开大学、北京工业大学、南京大学、苏州大学、北京航空航天大学、南京师范大学、四川大学、北京理工大学、北京大学、厦门大学,其中,985高校占比70%。

咨询现场,作为省内绝对的研究生招生大户,郑州大学、河南大学的咨询台前尤其热闹。

郑州大学研究生院副院长梁惠介绍,2017年,郑州大学全日制和非全日制硕士研究生共招录5500多人,预计明年能增加400人左右。博士招生方面,希望较2017年的297人有更大的增长和突破。河南大学研究生院副院长赵成新表示,河大明年的招生规模略有增加,预计硕士增加5%左右,博士增加15%左右。硕博招生总数预计会达到3200人。此外,在“双一流”建设影响下,高校学位授权点大幅调整,河南大学2018年列为“双一流”重点建设学科的生命科学学科群,2018年研究生招生增幅计划将达30%。

我省将组团参加中国工业设计展览会

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市工信委获悉,首届中国工业设计展览会将于今年12月1日至3日在武汉国际博览中心举办,国家知识产权创意产业试点园区等6家河南省企业将组团参展。

首届中国工业设计展览会将集中展示国家级工业设计中心最新产品(作品),省级工业设计中心及相关企业选送的产品(作品),各地工业设计展览会和评奖活动产品(作品),创客空间

及创客个人优秀作品等。工信部相关负责人介绍,举办工业设计展览会,包括期间举行的高峰论坛、评奖、新品发布会等系列活动,既是宣传工业设计创新发展成果、普及推广工业设计理念、扩大工业设计公众认知度和影响力的重要措施,同时也是推动地方、企业、行业交流沟通,提升工业设计发展水平,推进工业设计优秀成果转化,促进中国制造业转型升级的重要举措。

让年轻影响未来

郑州市新侨联合会首届新侨人城市高峰论坛举行

本报讯(记者 李娜 王治 王译博 王亚平)昨日下午,由郑州市侨联、郑州报业集团主办的郑州市新侨联合会首届新侨人城市高峰论坛在郑州报业集团举行,来自社会各界的新侨“大咖”齐聚一堂,畅谈创新创业,展望未来。

据介绍,成立郑州市新侨联合会,旨在密切联系海外青年侨胞,为侨界青年的成才和发展创造空间、提供新的服务平台,促进其侨居(地区)与祖籍地的经济、文化、科技交流;为侨界人士进行多方面的服务,维护侨界青年在国内的合法权益,反映他们的合理诉求;调动一切积极因素,为改革开放和现代化建设事业以及祖国统一大业做出贡献。

郑州报业集团负责人在致辞中说,新侨联合会会有一个“新”字,这个“新”是新时代下的产物,是新思维和新格局下的结晶。希望新侨联合会

密切联系海内外青年侨胞,为侨界青年的成才和发展创造空间以及提供新的服务平台,并在“一带一路”的战略上,实现中华优秀传统文化走出去、请进来,进而影响未来、创造未来。

郑州市侨联负责人表示,让炎黄子孙都有更好的文化认同和身份认同,让龙族后裔都有更好的文化自信和精神自信,这是成立新侨联合会的初衷。希望新侨人能积极参与新侨工作,把侨务工作和创新创业紧密结合起来,成为郑州经济社会建设中的一支生力军。

筹委会主委、新侨联合会首任会长姜明表示,将以年轻的新侨之未来为着眼点,搭建海归精英创新创业平台,互联互通,塑造情怀,提升境界,改变命运,使之成为最具影响力的新侨组织。

论坛上,濮阳市归国留学人员联谊会、三门峡市归国留学人员

联谊会、商丘市新侨创新创业协会、洛阳市归国留学人员联谊会、安阳市归国留学人员联谊会、驻马店留学人员联谊会、信阳市归国留学人员联谊会、新密市归国留学人员联谊会、青蓝社联合会、中原银行的海归代表逐一介绍了新侨发展的相关情况。来自媒体、金融、文化等各行各业的代表,抛出自己独特的观点,碰撞出璀璨的火花,让论坛精彩纷呈。

论坛还发布了《新侨宣言》。

论坛开始前,郑州市新侨联合会成员一行还参观了郑报融媒以“新闻超市”为枢纽的中央厨房,盛赞郑州报业集团集团在转型发展、融合发展、技术创新等方面取得的成效。大家认为,郑州报业集团已经由一个传统的媒体集团转化为一个全方位、立体化的融媒集团,是媒体融合的积极探索者、坚定实践者和真正推动者。

我市法律援助中心建立多人诉讼代表人面谈机制

本报讯(记者 赵文静 通讯员 徐苏)记者昨日获悉,今后,市法律援助中心将对5人以上的团体诉讼类案件,采用诉讼代表人面谈机制,进一步畅通渠道,引导群体类法律援助申请人走依法维权道路。

今年以来,市法律援助中心在降低法律援助门槛、扩大法律援助范围的同时,积极探索提升办案质量,加强监管力度、强化服务型行政执法的新举措。针对近年来劳动争议案件数量持续攀升,尤其是农民工群体讨薪问题频发的现象,市法

援中心提出对5人以上的团体诉讼类案件,采用诉讼代表人面谈机制,即由法律援助中心工作人员与诉讼代表人、援助律师就法律援助的权利与义务、援助程序、案件情况、救济手段等进行面对面的沟通与交流,引导群体类法律援助申请人走依法维权道路。

多人诉讼代表人面谈机制试运行以来,已先后有12个案件的24位诉讼代表人在市法律援助中心与法律援助工作人员进行了面谈,案件涉及300余位受援人的工资、社保等相关赔偿。

8月全市商品住宅量价齐降

均价7735元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到,8月份全市商品住宅销售23395套,销售均价跌破8000元,每平方米为7735元,相比7月份商品住宅27516套的销量和8301元的均价有较大幅度下降。

数据显示:8月份,全市商品房批准预售面积287.04万平方米,商品住宅批准预售面积248.32万平方米,非住宅批准预售面积38.72万平方米。商品房销售27974套(间),销售面积284.49万平方米,销售均价

每平方米8051元,其中商品住宅销售23395套,销售面积255.40万平方米,销售均价仅为每平方米7735元。非住宅销售4579套(间),非住宅销售面积29.09万平方米,非住宅销售均价为每平方米10825元。

二手房方面,全市共成交6151套(间),成交面积59.13万平方米,成交均价10870元/平方米。其中住宅二手房共成交5993套,成交面积57.15万平方米,成交均价为每平方米10830元。

身边正能量

司机途中突发疾病 警车开道紧急送医

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)中牟县一名司机在驾车时突发疾病,手脚不听使唤,幸好遇到正在附近执勤的交警。警车开道把司机安全送到医院。经抢救,该司机转危为安。

9月8日上午,两位年轻人手捧一面“感谢人民好警察,助人为乐创和谐”的锦旗来到中牟县交警大队,将锦旗交到了民警史卫旗和汪利伟手中。

9月4日上午10时许,中牟交警孙凤臣、史卫旗等人在S223线与郑汴物流通道交叉口执勤时,一辆白色本田轿车缓慢停在了他们的警车后边。史卫旗赶紧上前准备询问。当他刚走到车前,司机就说:我现在浑身麻

木,开不成车了,能不能麻烦你们将我送到医院。史卫旗听后,急忙招呼三位同事启动警车开道,他拉开车门,将司机扶到副驾驶座上,自己开着本田轿车,沿物流大道、广惠街、商都路,一路向中牟县人民医院狂奔。

从郑汴物流通道到县人民医院新院区近13公里的路程,他们用了不足10分钟就将患病司机送到了医院急诊科。

进入医院急诊科,急诊医生立即对病人进行检查治疗,期间民警了解到,这位患病司机叫孙小红,是属鸣湖镇人。诊治中,民警帮助患病司机联系到了其家人,直到家属赶到后他们才离开。

创文在路上



近日,管城区组织开展“创建全国文明城市大型宣传活动”,在紫荆山路与东大街路口,文明交通劝导员宣传“文明出行、安全回家”理念,传播创建全国文明城市正能量。本报记者 王惠俊 摄

市建委督查征迁待建工地要求

工地四周须围挡 文明标识要上墙

本报讯(记者 黄永东)近期,细心的市民会发现,市内地铁、房建等在建工地四周的围挡变干净了,变漂亮了,上面还贴上了“讲文明树新风”的崭新标语。这是文明城市创建给城市市容环境带来的新变化。

在建工地情况变好了,征迁及待建工地怎么样?9月8日上午,市建委负责人带领建筑工程文明施工督导组及市内各区建设局负责人重点对城区征迁及待建工地开展了检查督导,要求在工地四周建好围挡,在围挡上

张贴文明标识,创造一个良好的市容环境。

金水区陈寨城中村是我市中心城区最有代表性的一个征迁工地。督导组赶到时,工作人员正一边喷水,一边对剩余的建筑进行清理。督导组认真检查了工地四周的围挡,要求金水区相关部门对破损处加以修补,同时在围挡上要设置文明标识。

位于桐柏路与航海路交叉口南侧的后河卢一期城中村改造项目,目前征迁工作已结束,工地处于待建状态。督导组进入工地内

部进行了察看。督导组要求工地进一步做好扬尘治理,要在工地四周全部设置围挡,避免乱倒垃圾的现象,空白围挡上要张贴文明宣传标语。

汝河路与伏牛路交叉口原世纪联华超市征迁工地,将作为小岗刘二期的开发地块,目前正在进行地表清理。督导组要求做好空地卫生清理,保持清洁状态。

市建委要求全市建设系统,要在管理好在建工地的基础上,突出抓好征迁及待建工地的环境整治,不留盲区,不留死角。



8日,上街区中心路街道拥军志愿者将100双手缝鞋垫送到了50名新兵手上。从4月份开始,中心路街道拥军志愿者小分队组织30多名志愿者为入伍新兵缝制鞋垫。本报记者 武建玲 摄